
C o p i a  
C I T T À  M E T R O P O L I T A N A  D I  T O R I N O  

C I T T À  D I  S U S A  
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE  

del CONSIGLIO COMUNALE N.29 
 

 

OGGETTO: 

ADEGUAMENTO CONVENZIONE E APPROVAZIONE NUOVO STATUTO 

CONSORTILE DEL CONSORZIO DI AREA VASTA DENOMINATO 

"C.A.DO.S. CONSORZIO AMBIENTE DORA SANGONE" CON SEDE IN 

RIVOLI. RATIFICA AI SENSI DELL'ART. 33 COMMA 5 DELLA L.R. 

1/2018 E S.M.I.      
 

 

L’anno duemilaventuno addì dieci del mese di agosto alle ore venti e minuti trenta nella sala delle 

adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma di legge, si è riunito, in 

sessione Ordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, il Consiglio Comunale, nelle persone dei 

Signori: 
 

Cognome e Nome Gruppo consiliare Presente 

 
1. GENOVESE Pier Giuseppe - Sindaco  “Cambiamo Susa Genovese Sindaco” Sì 

2. MONTABONE Giorgio - Vice Sindaco  “Cambiamo Susa Genovese Sindaco” Giust. 

3. CATALDO Gianluigi - Consigliere  

4. PELISSERO Giuliano - Assessore  

5. VALERIO Cinzia - Assessore  

6. COLAMARIA Antonella - Assessore  

7. PANARO Enrico - Consigliere  

8. BOLOGNA Francesco - Consigliere  

9. BARTOLOTTI MADDIO SANDRIOLO Stefania - 

Consigliere  

10. PLANO Sandro - Consigliere  

11. BREZZO Alessandra - Consigliere  

12. FONZO Antonia - Consigliere  

13. CHIANELLO Massimo - Consigliere  

 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

 

“Susa”  

“Susa”  

“Susa”  

“Susa”  

 

Sì 

Sì 

Sì 

Sì 

Sì 

Sì 

Sì 

 

Giust. 

Sì 

Giust. 

Sì 

 

   

Totale Presenti:  10 

Totale Assenti:  3 
 

Assume la presidenza il Signor GENOVESE Pier Giuseppe. 

 

Partecipa alla seduta il Segretario Comunale BARBERA Dott. Giovanni. 



IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Udita l’apia e dettagliata relazione del Consigliere Enrico PANARO. 

 

Premesso che:  

- questo Comune, è componente del Consorzio Ambientale denominato C.A.DO.S. 

(Consorzio Ambiente Dora Sangone) di Rivoli (TO), corso Francia 98, costituito ai sensi 

della Legge Regione Piemonte n. 24/2002 e dell’art.31 del TUEL n.267/200 e s.m.i.; 

- con legge Regione Piemonte 10 gennaio 2018, n. 1, modificata con Legge Regione 

Piemonte 3 febbraio 2021 n. 4 , rubricata “Norme in materia di gestione dei rifiuti e 

servizio di gestione integrata dei rifiuti urbani e modifiche alle legge regionali 26 arile 

2000, n. 44 e 24 maggio 2012, n. 7 “  è stata prevista la riorganizzazione del servizio di 

gestione integrata dei rifiuti urbani individuando un unico ambito territoriale ottimale 

regionale, articolato in sub ambiti di area vasta, la cui governance è esercitata da consorzi 

di comuni, denominati consorzi di area vasta, con  territorio coincidente con quello degli 

attuali consorzi costituiti ai sensi della L.R. 24/2002;  

- l’art. 9, comma 1 della L.R. 1/2018 elenca quali sono le principali funzioni che dovranno 

essere svolte dai consorzi di area vasta in materia di organizzazione e controllo del servizio 

di gestione integrata dei rifiuti;  

- l’art. 33, comma 1, lettera a) della L.R. 1/2018 prevede che “Entro il 30 giugno 2021 i 

consorzi di bacino di cui alla l.r. 4/2022 adottano lo statuto di cui al comma 2 e adeguano 

la convenzione alle disposizioni della presente legge “.  

- l’art. 33, comma 5 della L.R. 1/2018 prevede che “gli atti dei consorzi di bacino di cui alla 

lettera a) del comma 1 sono ratificati dai competenti organi comunali entro novanta giorni 

dalla data di adozione”; 

 

Dato atto che: 

- l’Assemblea Consortile con proprio atto n. 14 del 21.07.2021 ha proceduto 

all’adeguamento della Convenzione ed all’approvazione del nuovo Statuto Consortile; 

- gli uffici Consortili hanno trasmesso ai Comuni consorziati il testo della Convenzione e dello 

Statuto da ratificare; 

 

Vista la documentazione allegata alla presente deliberazione a formarne parte integrante e 

sostanziale, così come approvata dall’Assemblea Consortile nella seduta del 21 luglio u.s.; 

 

Ritenuto di procedere alla ratifica secondo quanto disposto dall’art. 33, comma 5, della L.R. 

1/2018 così come modificato dalla L.R. 4/2021; 

 

Visti: 

 il Decreto legislativo del 18.08.2000 n. 267 e s.m.i.; 

 lo Statuto del Comune di Susa; 

 

Visto il parere favorevole espresso sulla presente proposta di deliberazione ai sensi dell’art. 

49, comma 1 del Decreto Legislativo 18 agosto 2000 n. 267 in ordine alla regolarità tecnica da 

parte del Responsabile dell’Area Tecnica; 

 

Dato atto che ai sensi dell’art. 55 del vigente Regolamento comunale del Consiglio comunale: 

 la rappresentazione informatica/digitale sottoscritta dal Segretario comunale e dal 

Presidente dell’adunanza con firma digitale, della registrazione audio del Consiglio 

Comunale costituisce il verbale della seduta consiliare. Quando per qualsiasi causa non sia 

disponibile il file audio, il verbale è costituito da un testo cartaceo nel quale viene 

riportata la trascrizione della registrazione della seduta consiliare o il testo redatto dal 

Segretario comunale; 

 gli interventi dell’intera seduta vengono acquisiti mediante appositi mezzi di registrazione 

audio-video. Le relative rappresentazioni informatiche/digitali sono conservate a cura 

dell’ufficio Segreteria generale dell’Ente in apposito archivio; 

 la registrazione audio/video della seduta viene resa disponibile sul sito comunale 

www.cittadisusa.it, alla voce “Consiglio Comunale on-line”; 

 

 

http://www.cittadisusa.it/


Procedutosi alla votazione espressa in forma palese, per alzata di mano, si è ottenuto il 

seguente risultato proclamato dal Presidente: 

presenti   n. 10 

astenuti   n. == 

votanti   n. 10 

favorevoli  n. 10 

contrari   n. ==. 

 

D E L I B E R A 

 

1. Di richiamare la premessa narrativa quale parte integrante e sostanziale del presente 

dispositivo. 

 

2. Di ratificare, per le motivazioni espresse in parte narrativa, ai sensi dell’art. 33, comma 

5, L.R. 1/2018 e s.m.i. l’atto deliberativo dell’Assemblea del Consorzio CADOS n. 14 del 

21/07/2021 che approva la Convenzione aggiornata e il Nuovo Statuto Consortile, allegati 

alla presente deliberazione per farne parte integrante e sostanziale. 

 

3. Di dare pertanto mandato al Sindaco di sottoscrivere la convenzione modificata in 

ossequio al disposto normativo regionale. 

 

4. Di comunicare al Consorzio l’adozione della presente deliberazione. 

 

5. Di dare atto che sono stati acquisti i pareri di cui all’art. 49, comma 1, TUEL 267/2000. 

 

6. Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi di legge 

avendo ottenuto, con un’ulteriore votazione espressa in forma palese, per alzata di mano, 

il seguente esito proclamato dal Presidente: 

presenti   n. 10 

astenuti   n. == 

votanti   n. 10 

favorevoli  n. 10 

contrari   n. ==. 

 

 

 

 

 



 

Del che si è redatto il presente verbale 

Il Presidente 

Firmato Digitalmente 

GENOVESE Pier Giuseppe 

_______________________________________ 

Il Segretario Comunale 

Firmato Digitalmente 

BARBERA Dott. Giovanni 

______________________________________ 

 
 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 

 

 

 

DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA ………………. 

 

 

 

 Per la scadenza dei 10 giorni della pubblicazione (art.134 3° comma, del decreto legislativo 18 

agosto 2000, n. 267) 

 

 

 

IL RESPONSABILE DELL’AREA 

                                                                        SEGRETERIA E SERVIZIO ALLE PERSONE 

PESANDO Dr.ssa Emanuela 

 

 

E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 
 

 

Susa, ____________________ 
 

Il Responsabile dell'Area Segreteria e Servizio alle Persone 
 

 

 

 


